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Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
ΘΕΜΑ: «Επείγοντα προβλήματα στελέχωσης, υποδομών και υπηρεσιών 

στο Νοσοκομείο Ικαρίας». 
 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Ικαρίας αντιμετωπίζει σοβαρότατα προβλήματα 
στελέχωσης και υποδομών, τα οποία πλέον χαρακτηρίζονται ως επείγοντα.  

Η έλλειψη ιατρών κρίσιμων ειδικοτήτων – π.χ. ψυχιάτρου, οφθαλμιάτρου, 
νεφρολόγου, νευρολόγου, ενδοκρινολόγου, πνευμονολόγου - συνεπάγεται την 
αδυναμία παροχής βασικών υπηρεσιών υγείας προς τους μόνιμους κατοίκους, 
αλλά και τους επισκέπτες του νησιού. Ενδεικτικά, η απουσία του μοναδικού 
αναισθησιολόγου που υπηρετεί στο νοσοκομείο οδηγεί στην πλήρη αδυναμία 
πραγματοποίησης χειρουργείων.  

Δεδομένης της υποστελέχωσης, καθίσταται ακατανόητη η επιζήμια απόφαση 
του Υπουργείου να αποσπάσει ιατρούς βασικών ειδικοτήτων, όπως έναν 
καρδιολόγο και έναν παθολόγο, από το νοσοκομείο της Ικαρίας σε άλλες 
μονάδες, και μάλιστα για ευρύ χρονικό διάστημα. Η δε πρόσφατες μετακινήσεις 
ή αποσπάσεις δύο εκ των τριών ακτινολόγων που υπηρετούσαν στο 
νοσοκομείο έχουν ουσιαστικά θέσει τον αξονικό τομογράφο σε παρατεταμένη 
αχρησία, στερώντας έτσι από τον πληθυσμό και τους επισκέπτες ένα κρίσιμο 
διαγνωστικό μέσο. 

Πέραν των ελλείψεων σε ιατρούς, παρουσιάζονται ελλείψεις και σε άλλες 
κατηγορίες του προσωπικού, όπως στους μόνιμους διασώστες ΕΚΑΒ και τις 
μαίες. 

Το νοσοκομείο Ικαρίας αντιμετωπίζει επιπροσθέτως σημαντικά προβλήματα 
και ελλείψεις σε υποδομές και υπηρεσίες υγείας, όπως η έλλειψη Μονάδας 
Τεχνητού Νεφρού, τμήματος Αιμοδοσίας, Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας ή της 
δυνατότητας διενέργειας χημειοθεραπειών· έτσι, κάτοικοι του νησιού που 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, όχι μόνο υπόκεινται σε πρόσθετη 
ταλαιπωρία, αλλά κινδυνεύουν να στερηθούν ολοκληρωτικά της κατάλληλης 
θεραπείας και περίθαλψης. 
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Προς επίρρωση των εξαιρετικά σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζει το 
νοσοκομείο Ικαρίας, τα οποία συνοψίζει και σε πρόσφατό υπόμνημά του ο 
Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Ικαρίας, σημειώνεται πως ο Δήμος 
Ικαρίας αποφάσισε με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου την αναστολή των 
διοικητικών υπηρεσιών του την Τετάρτη 28/07/2021 σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για την αναποτελεσματικότητα των αρμόδιων φορέων να επιλύσουν τα 
προβλήματα αυτά. 

Επειδή τα προβλήματα και οι ελλείψεις που αντιμετωπίζει το Νοσοκομείο 
Ικαρίας προστίθενται σε άλλα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του 
νησιού στην ικανοποίηση των υγειονομικών αναγκών τους και τα οποία 
σχετίζονται με τη νησιωτικότητα, όπως οι δυσκολίες στην ακτοπλοϊκή 
συγκοινωνία, η απομακρυσμένη θέση και η ίδια η γεωμορφολογία της Ικαρίας. 

Επειδή τα κρίσιμα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Νοσοκομείο Ικαρίας  
προφανώς εντείνονται λόγω της πίεσης που δημιουργεί τόσο η πανδημία, εν 
μέσω μάλιστα του νέου κύματος που έχει πλήξει και το νησί, όσο και η άφιξη 
επισκεπτών. 

Επειδή όλα τα ανωτέρω συνδυαστικά ισοδυναμούν επί της ουσίας με 
υγειονομική εγκατάλειψη της Ικαρίας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 Προτίθεται να καλύψει άμεσα τις κενές θέσεις ιατρών, ιδίως των πιο 
κρίσιμων ειδικοτήτων, και του λοιπού προσωπικού στο Νοσοκομείο 
Ικαρίας; 

 Για ποιο λόγο αποφάσισε την απόσπαση ή μετακίνηση ιατρικού 
προσωπικού από ένα υποστελεχωμένο νησιωτικό νοσοκομείο, όπως 
αυτό της Ικαρίας;  

 Προτίθεται να αντιμετωπίσει τα σοβαρά προβλήματα και τις ελλείψεις σε 
κρίσιμες ιατρικές υποδομές και υπηρεσίες που αντιμετωπίζει το 
Νοσοκομείο Ικαρίας; 
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